





2025年6月6日 星期五 農歷乙巳年 五月十一

N O M Y

第4052期

766個項目需求在綫"懸賞"

≣邀博士後人才"

本報訊(記者 李玲玲) 今年10月,第三屆中國全國博 士後創新創業大賽總決賽將在 晉江舉辦。近日,大賽組委會 發布"揭榜領題"賽張榜需求項 目榜單,全國766個技術難題、 超40億元項目投入、超9000萬 元(人民幣,下同)成功揭榜獎 金虚位以待,期待博士後、博士 及團隊前來揭榜。

全國博士後創新創業大賽 是中國規模最大、層次最高、覆 蓋面最廣的博士後賽事。"揭榜 領題"賽是大賽的四大賽事組

別之一,也是"企業出題,博士 後解題",有效推動產學研融合 和科研成果轉化的重要平臺。 第三屆全國博士後創新創業大 賽由中國人力資源和社會保障 部、福建省人民政府主辦,全國 博士後管委會辦公室向國內科 技企業、科研院所、重點實驗室 等單位公開徵集技術難題、科 研攻關和技術升級需求,特別 是阻礙企業發展的"卡脖子"技 術瓶頸和關鍵難題,邀請全國 博士後及所在團隊前來"揭榜

個項目需求,聚焦"四個面 向",與國家重大戰略、科學技 術前沿相契合,覆蓋新一代信 息技術與人工智能、高端裝備 制造與機器人等七大重點方 向,涉及項目計劃總投入超40 億元,各需求單位提供的成功揭 榜獎勵總金額超過9000萬元。

據統計,此次張榜項目中, "新一代信息技術與人工智能" 領域有143個項目(占比 18.7%),凸顯數字經濟時代對 智能算法、芯片技術、數據處理

醫藥與大健康"領域的140個 項目(占比18.3%),圍繞創新 藥研發、精準醫療、智能診療等 方向集中釋放研發需求;"新材 料與石油化工"領域135個項 目(占比17.6%)、"高端裝備制 造與機器人"領域131個項目 (占比17.1%),分別聚焦高性 能材料制備、精密加工裝備、能 源與化工技術等核心部件國產 自主化研發環節;"新能源與節 能環保"領域93個項目(占比 12.1%),涉及新能源材料與器

件、資源循環與固廢處理、環境 治理與監測等相關技術;"現代 農業與食品"領域67個項目 (占比8.7%),圍繞營養健康、 農產品深加工、種業創新等鄉 村振興關鍵技術展開;另有57 個項目(占比7.4%)歸屬其他 行業領域。

目前,張榜項目已通過中 國博士後網大賽專區(www. chinapostdoctor.org.cn)、第三屆 全國博士後創新創業大賽官 網(bs.rsj.quanzhou.gov.cn)等 平臺公開發布。無論是專注 10萬元,并頒發證書。

前沿技術研發還是應用技術 創新,均可通過大賽平臺對接 全國張榜單位,讓科研成果加 速落地轉化。參賽揭榜報名 截止日期為7月31日。通過 復賽的人員或團隊將受邀參 加10月中下旬在晉江舉辦的 大賽總決賽,進行現場挑戰, 贏取大賽獎項。

值得注意的是,"揭榜領 題"賽的七個賽道分別設置金 獎2名,銀獎4名,銅獎6名,優 勝獎若幹名。最高可獲獎金



本報訊(記者 王雲霏)4 日,旅菲各校友會聯合會一行到 晉江訪問,到訪晉江市委統戰 部。晉江市領導丁鴻雨參加活 動。

晉江市領導表示,一直以 來,旅菲各校友會聯合會在傳承 中華文化、促進中菲交流合作、 支持家鄉建設等方面發揮了重 要作用,希望旅菲各校友會聯合

會進一步加強與家鄉在產業對 接、文化交流等方面的互動,共 同書寫晉江發展的新篇章,為促 進中菲友好合作作出更大的貢

訪問團代表表示,旅菲各校 友會聯合會將充分發揮資源優 勢,凝聚鄉賢力量,在各領域積 極作為,以實際行動為家鄉的經 濟社會發展貢獻力量。

安海外曾溪景觀提升工程完工 口"再添休閑娛樂好去處

本報訊(記者 林伊婷 秦 越)不久前,晉江安海鎮外曾溪 横岸水閘至西沽港水閘景觀提升 工程順利完工。這條全長約500 米的濱水走廊在剛剛過去的端午 假期迎來了一批批"客人", 煥然 一新的河道景觀成為又一個居民 休閑娛樂的好去處。

漫步在外曾溪河畔,新鋪設 的步道平整開闊,沿綫錯落分布 着景觀廊架、休閑坐凳;河岸兩 側,新栽種的綠植生機盎然,與溪 流共同構成了一幅"水清、河暢、 岸綠、景美"的生態畫卷。端午小 净了,兩岸景色也美了。假期帶 長假期間,不少市民、游客在此休 憩游玩,他們或是沿着步道漫步, 服。"家住溪流附近的安海鎮西安 或是在親水觀景臺駐足,欣賞溪 村村民顏女士感慨道。 水潺潺的美景。

據了解,外曾溪橫岸水閘至西 沽港水閘景觀提升工程為堤岸水 毀修復工程。項目通過重新鋪設 步道、完善休憩設施、恢復沿綫綠 化, 將原本功能單一的河道堤岸轉 化為集休閑、觀光、生態保護于-體的濱河空間。值得一提的是,該 工程與大盈溪河岸景觀步道實現 了有效串聯,形成了環大盈溪、外 曾溪、侯厝溪的綠色景觀帶,為區 域生態環境提升注入新動能。

"以前,這裏道路坑窪不平, 岸邊雜草叢生;現在,不僅溪水幹 着家人來這裏逛逛,感覺很舒



外曾溪景觀提升工程是安海 以"河暢、水清、岸綠、景美"為目 定堅實基礎。

鎮全面推進流域綜合治理工作的 標,統籌推進河道治理、生態修復 生動縮影。安海鎮河長辦相關員 與民生服務,讓民衆共享生態治 責人表示,下一步,安海鎮將繼續 理成果,為建設美麗宜居家園奠

晋江14個病區開展"無陪護"病房服務

前,我爸住院,全家輪流請假去照 顧他;現在,有護理員24小時照 看,我們也能安心工作。"日前,在 晉江市醫院(上海六院福建醫院) 感慨道。

"一人住院,全家受累"是許 多患者家庭面臨的難題。為有效 減輕患者家屬員擔,更好地滿足 患者的護理服務需求,晉江市委、 護'病房服務"納入2025年為民辦 成CT、B超等檢查,減少家屬奔

本報訊(記者 李玲玲)"以 實事項目,在全市三級公立醫院 波;此外,該院還開發了綫上訂餐 珍介紹,"無陪護"病房的核心在 開展"無陪護"病房試點工作。

當天,晉江市醫院(上海六院 福建醫院)骨科二區護理員陳春 院一早來到病房後,立即協助患 骨科二區病房,患者家屬張女士 者洗漱、擦浴、吃藥、進食。"過去, 家屬既要照顧病人,又要協調檢 查、訂餐的事情。現在,這些事情 由我們和護士團隊分工完成。"陳 春院告訴記者。

記者了解到,該院配備專門 市政府將"開展市直醫院'無陪 陪檢團隊,全程陪同住院患者完

系統,患者或家屬可提前預訂個 性化餐食,經營養師審核後,由護 理員配送至床頭。

患者家屬張女士坦言:"醫院 的'無陪護'工作做得越來越完 善,護理員會用心記住病人的餐 食要求,比我們照顧得還好。"

"醫院推出'無陪護'病房後, 也經歷了從被疑慮到被認可的過 程。現在,很多人都願意選擇'無 陪護'服務。"晉江市醫院(上海六 院福建醫院)護理部副主任陳川

于建立"醫療護理+生活照護"雙 軌制。目前,該院6個"無陪護"病 區均配置了經過規範化培訓的專 業護理員,實行"兩班制"輪崗,24 小時響應患者需求,將家屬從"手 忙腳亂"的陪護中解脫出來。

"截至5月,晉江市醫院(上海 六院福建醫院)、晉江市中醫院、 晉江市第二醫院等3家試點醫院 已有14個病區開展該項便民服 務,累計3532名患者受益。"晉江 市衛健局相關負責人介紹道。

晋江产资商讯 主办/《晋江商人》杂志



安踏集團完成 對德國户外品牌狼爪的收購

本報訊(記者 柯國笠)近日,安踏體育 用品有限公司(以下簡稱"安踏集團")宣布完 成對德國戶外品牌JACK WOLFSKIN(狼爪) 業務的收購。這標志安踏集團全球化戰略再

此舉將填補安踏集團在戶外領域500元 ~1500元價格帶的空白,進一步完善安踏集 團的品牌矩陣。

據悉,安踏集團于今年4月10日首次公 告收購意向,以2.9億美元的價格收購德國戶 外品牌狼爪的母公司 Callaway Germany Holdco GmbH100%的股本權益。此次收購 完成後,JACK WOLFSKIN業務的經營公司 成為安踏集團的間接全資附屬公司。

據悉,狼爪憑借其良好產品性能、領先技 術研發能力、成熟供應鏈體系、深厚產品積澱, 以及專業團隊,在全球戶外運動愛好者中享有 盛譽。安踏集團方面表示,狼爪的加入,不僅 是對安踏集團平臺實力與發展前景的高度認 可,更是安踏集團全球化戰略的重要裏程碑, 進一步夯實了集團多品牌戰略的全球布局。

西園小橋社區 籌集88筆愛心款 助力社區教育發展

本報訊(記者 王昆火)"金額無論大 小,每一筆捐款都承載着對教育事業的拳拳 愛心。""每一筆開銷都要清清楚楚,公開透 明。""下次活動要提早策劃,爭取辦得更 好。"……4日,晉江市西園街道小橋社區教 育慈善協會會長洪志孟、執行會長陳友志、 監事長陳景坤等人圍聚一起,對小橋小學 "六一"文藝會演活動進行總結、復盤,進一 步推進社區教育發展。

5月30日,西園街道小橋小學舉辦了一 場精彩絕倫的文藝會演、《我乃哪吒三太子》 《桃花笑》等師生自編自導自演的節目逐一 亮相,不僅展示了孩子們的蓬勃朝氣和無限 創造力,也展現了學校在"五育融合"方面的 顯著成果。據悉,此次文藝會演活動經費由 小橋社區教育慈善協會贊助。

"此次會演參與人數是近年來最多的一 次,我們深受感動。"洪志孟說,5月底,協會 首次在社區發起"小善大愛"捐資助學活動, 得到社會各界的積極響應,捐贈者涵蓋社區 居民、愛心企業家等群體,金額從100元到1 萬元不等,共收到88筆愛心款,共計6.5萬 元。"愛心款將全部用于社區教育,每一筆開 銷都有明細,將通過微信公衆號等渠道進行 公開公示。"

據悉,2月4日,西園街道小橋社區教育 慈善協會正式成立。該協會搭建了一個匯 聚社會愛心的平臺,通過整合各方資源,為 學校教師和學生提供支持和鼓勵,營造更加 良好的教育環境。今年3月,協會為學校添 置了110套"可躺式"課桌椅,為學生提供了 一個舒適的休息環境。

西園街道相關員責人表示,去年初以 來,在西園街道公益慈善協會的帶動下,社 會各界人士熱心支持教育工作,通過捐資改 造修繕運動場及添置空調、電腦、嶄新桌椅 等硬件設施,各學校的辦學條件、學習環境 越來越好,希望大家繼續支持西園教育發 展,共同擦亮"愛在西園學在西園"教育名 片,努力辦好人民滿意的教育。